Земляки не забудут

В селе Чеботарево Кувандыкского городского округа на днях открыли доску в память о Евгении Чернокнижном.

Уроженец села Евгений Чернокнижный был старшим снайпером отделения стрелкового взвода стрелковой роты. Он погиб 15 апреля в ходе выполнения боевых задач при проведении специальной операции на территории Украины, защищая Родину от неонацистов. Евгению было 27 лет.

Младший сержант Евгений Чернокнижный награжден орденом Мужества посмертно.

На торжественном мероприятии присутствовали родные и близкие Евгения, жители села.

- Имя защитника навечно вписано в исто-

рию села, района, в историю всей России. Совершив подвиг, Евгений доказал, что является достойным продолжателем дела своих дедов и прадедов, отцов и братьев. До тех пор, пока мы будем помнить о нем, он будет с нами, - отметил глава городского округа Виктор Пауков.

Отец построил фонтан в память о сыне



От его улыбки действительно становилось светлей.

Валентина **СОКОЛОВА** Фото из архива семьи МАГУРИНЫХ

Фонтан в память о старшем лейтенанте Евгении Магурине, участнике спецоперации на Украине, посмертно награжденном орденом Мужества, торжественно открыт в селе Зиянчурино Кувандыкского городского округа. Это произошло 30 сентября, ровно через полгода после его гибели. Тогда отец Вячеслав Николаевич решил потратить часть компенсационных выплат, положенных семьям погибших, на увековечивание памяти сына. Чтобы фонтан так же радовал людей, как раньше Женя. Красивый, добрый, жизнерадостный парень. А еще точнее - лучистый, так про Женю говорят все, кто его знал.

с открытой улыбкой

Евгений родился в селе Кайракла Кувандыкского района. Его отец Вячеслав Магурин был преподавателем математики и директором местной школы, мама работала там же учителем начальных классов. В семье росло трое мальчишек - Антон, Денис и Женя, самый младший. Когда в результате оптимизации малокомплектную школу закрыли, ребят отправили к дедушке с бабушкой, Любови Петровне и Николаю Александровичу Магуриным, в Медногорск.

Его называли лучистым

Благодаря чему братья смогли получить среднее образование в гимназии, на здании которой после многократных обращений бабушки в сентябре появилась памятная доска в честь Евгения Магурина.

- Жене было всего восемь лет, когда он приехал из села и перешел в большую школу, - вспоминает Любовь Петровна. - Застенчивым был поначалу. Но учился хорошо, ладил с педагогами и сверстниками. Добрый, лучезарный, всегда с открытой улыбкой... Все чувствовали его обаяние, учителя говорили: даже если не подготовил какой-то урок, ругать его невозможно. Смешной такой человечек - завел аквариум, покупал-продавал рыбок. Однажды в трехлитровой банке по рецепту из Интернета сделал какой-то белый раствор якобы для подкормки рыб. А наутро сидит у этого аквариума - там не только рыбы, но и ракушки все подохли. Потом в Уссурийске, где служил, у него был большой красивый аквариум, перед отъездом в Сирию он перевез его в воинскую часть. Так и осталась там эта память о Жене.

Несмотря на то что в семье вместе с тремя мальчишками появилась еще и 7-месячная внучка Танюша (ее мама - солистка Московского хора имени Пятницкого уехала на гастроли), Магурины и работали, и с ребятами справлялись. Все-таки сами вырастили пятерых детей. Никакого распорядка для мальчишек специально не заводили. Аккуратные, подтянутые, всегда в наглаженной форме. Женя даже зимой умудрялся бегать в гимназию в туфлях. Бабушка помогала внукам по гуманитарным предметам, дедушка - с математикой.



Бабушка Любовь Петровна Магурина воспитывала Женю с 8-летнего возраста.

И ВАЛЬС, И МАРАФОН

Всерьез Женя взялся за учебу в 11-м классе. Вместе с другом Артемом (он сейчас тоже воюет на Украине) стали бегать по утрам, подтягиваться на турниках. Женя участвовал во всех спортивных соревнованиях. Защищал честь школы, а потом и военного училища. Но о том, что готовится туда поступать, родным не говорил. Сомневался, что пройдет медкомиссию. Наконец, когда до начала приемных экзаменов оставались считаные дни, выбрал Рязанское высшее воздушно-десантное командное дважды Краснознаменное училище имени генерала Марге-

Когда поступил, я собрала рубашку белую, черные брюки, туфли и поехала к нему, рассказывает бабушка. - Смотрю, он какой-то невеселый. А его изначально зачислили на высший уровень, но через месяц перевели на средний, где прапорщиков выпускают. Потом услышала разговор двух женщин, которые откровенничали, чего им стоило поступление сыновей. И мы поняли, что Женькино место, возможно, кому-то другому досталось. Я говорю: «Раз так, поедем домой». - «Нет, я столько уже выдержал, что возвращаться не буду». Он прошел такую проверку на прочность – в лагере в спартанских условиях, где ели только макароны холодные. А через месяц звонит - у меня большая радость, опять перевели на высшее. Тогда вышел приказ Путина о создании арктического взвода. И Женю стали туда готовить. Но по окончании взвод этот формировать не стали, внук получил направление в Уссурийск...

Еще в гимназии Женя подружился с девочкой, которая научила его танцевать вальс. Так он ему и в училище пригодился, когда отбирали ребят на осенний бал в МГУ. На 70-летие Победы Евгений Магурин участвовал в параде на Красной площади. В качестве волонтера работал на чемпионате мира по футболу, который в 2018 году проходил в Волгограде. Бегал 21-километровый полумарафон. И в Уссурийске, куда был направлен по окончании училища, его зачислили в спортивную группу. И снова поездки на соревнования в Псков, Новороссийск, другие города страны.

А в отпуск обязательно приезжал к дедушке с бабушкой, помогал по дому и на огороде. Однажды Любовь Петровна слегла с коронавирусом, прямо в свой день рождения. Вдруг звонок в дверь - и заходит Женька с цветами!

ДО СВАДЬБЫ НЕ ДОЖИЛ

Но последние два года родные его не видели, не мог приехать. В 2021-м Евгения командировали в Сирию на восемь месяцев. По этой причине не состоялась запланированная свадьба с девушкой Юлей, с которой он познакомился во время учебы в Рязани. По возвращении молодые вновь подали заявление в загс, но тут началась специальная военная операция. 19 марта Евгения Магурина отправили на Украину. Еще перед Сирией он велел родным удалить из соцсетей все его фото и переписки. А когда уезжал на Украину, написал старшему брату Антону: я назад не вернусь, у меня к тебе одна просьба - заберите вещи из Уссурийска.

- Он как знал - погибла вся его штурмовая бригада, - говорит Любовь Петровна. - Нам рассказали, что Жене выстрелили в затылок, получил три ранения в голову. В Мариуполе они зачистили шесть домов, а в седьмом - полный подъезд мирного населения, военные их мирняками называют. И Женька не смог кинуть гранату, убить этих людей. Стали отступать, и в это время выстрелы настигли его и еще двоих ребят. Один остался жив, хотим его найти. И обязательно съездить на место гибели. А друг Жени Олег вернулся с ранением, скоро опять на Украину отправят. Его жена Таня бросила клич - кто может, помогите купить дрон. Все члены нашей семьи откликнулись. Оказывается, и у Жени была мечта купить квадрокоптер. Если бы сказал, мы бы все сделали для этого!

Женю похоронили в селе Зиянчурино, где живут родители, 9 апреля. Тогда отец Вячеслав Николаевич и решил своими руками с помощью односельчан соорудить фонтан. В сельском Доме культуры эту идею поддержали, теперь администрация обещает благоустроить прилегающую территорию. Вячеслав Николаевич резал плитку станком, подаренным сыном. Работал, несмотря на очень плохое зрение, ведь он инвалид 2-й группы, даже читать не может. Кстати, большую часть компенсационных выплат семья решила потратить на приобретение квартиры в Оренбурге для брата Жени - Дениса, который служит в ракетных войсках. Он прапорщик, начальник секретной службы. После армии остался на сверхсрочку, а недавно заключил контракт на пять лет. Сейчас его часть находится на границе с Донбассом.



Родные надеются, что этот фонтан будет так же радовать людей, как раньше Женя.